Числовые и буквенные выражения.

Цели:

· образовательные

1. Закрепить навыки чтения и записи числовых и буквенных выражений;

2. Проверить уровень усвоения изученной темы. 

· развивающие

1. Развить логическое мышление учащихся;

2. Развить навыки математической речи;

3. Развить навыки самостоятельной работы.

· Воспитательные

1. Воспитывать интерес к изучаемому предмету;

2. Воспитывать коллективные взаимоотношения, взаимопонимания.

Ход урока.

I. Организационный момент.

На предыдущих уроках мы уже познакомились с понятиями числовых и буквенных выражений. Сегодня мы с вами на уроке должны закрепить чтение и записи числовых буквенных выражений, а также проверить уровень усвоения изученной темы.

II. Проверка домашнего задания.

III. Актуализация опорных знаний.

Двое учащихся самостоятельно составляют выражения у доски, остальные работают в тетрадях.

1. Стоимость батона хлеба 20 рублей, а стоимость плитки шоколада 40 рублей.

 Запишите в виде выражения:

1) на сколько плитка шоколада дороже батона хлеба;

2) во сколько раз плитка шоколада дороже батона хлеба;

3) стоимость плитки шоколада и батона хлеба вместе;

4) стоимость двух плиток шоколада и трех батонов хлеба вместе.

- Как называются записанные нами выражения, содержащие только числа и знаки действий? (Числовые.)

2. Цена груши — x рублей за 1 кг, а цена моркови — y рублей за 1 кг.

 Запишите в виде выражения:

1) на сколько 1 кг груш дороже 1 кг моркови;

2) во сколько 1 кг груш дороже, чем 1 кг моркови;

3) стоимость 1 кг груш и 1 кг моркови вместе;

4) на сколько 2 кг груш дороже 3 кг моркови.

- Чем отличаются эти выражения от тех, которые были получены в предыдущем задании?

(Эти выражения содержат не только числа и знаки действий, но и буквы.)

- Как называются эти выражения? (Буквенные.)

IV. Работа по теме урока.

Работа по учебнику.

№ 303(а)

(135+n) - 23

Если n=73, то (135+n)-23=(135+73)-23=135+(73-23)=185

При вычислении значения этого выражения можно использовать свойство вычитания числа из суммы.

Если n=65, то (135+n)-23=(135+65)-23=200-23=177

Если n=0, то (135+n)-23=(135+0)-23=135-23=112

V. Физкультминутка.

Руки подняли и покачали -

Это деревья в лесу.

Руки нагнули, кисти встряхнули -

Ветер сбивает росу.

В стороны руки плавно помашем -

Это к нам птицы летят.

Как они сели, тоже покажем -

Руки мы сложем - вот так.

3. Работаем все вместе.

Если я буду называть числовые выражения, то поднимаем руки вверх. Если буквенные выражения — опускаем вниз.

5+3;     a+8;     28-10;     b*3;     100-a;     7+24*3;     300-100;     7*3+x;     73+15;    x+y;     6+3-b.

Прочитайте выражения.

VI. Работа над задачей.

№307(a)

1 брат — a лет

2 брат - ? на b лет старше, чем 1 брат

 a=14, b=3

a+b (лет) — 2 брату;

1)14+3=17(лет) — второму брату.

Ответ: 17 лет.

     VII. Повторение изученного материала.

№327(2)

· Прочитайте задачу.

· Как лучше выполнить краткую запись?

Рассмотрим оформление краткой записи в форме таблицы.

	Цена
	Количество
	Стоимость

	1250 руб
	? комп. дет.
	75000 руб

	2700 руб
	На сколько? комп. дет.
	64800 руб


Каких комплектов деталей приобретено больше и на сколько больше?

· Как найти количество?

· Как узнать, на сколько одно число больше другого?

· Составьте план решения задачи.

1)75000:1250=60( комп. дет.) - металлических.

2)64800:2700=24( комп. дет.) - пластмассовых.

3)60-24=36( комп. дет.) - на столько металлических комплектов деталей больше.

Попробуйте записать решение этой задачи способом составления числового выражения.

75000:1250-64800:2700=36( комп. дет.) - на столько металлических комплектов деталей больше.

Как будет выглядеть выражение, если вопрос в задаче будет: Сколько всего деталей куплено?

75000:1250+64800:2700=84

Ответ: на 36 комплектов делалей.

VIII.  Самостоятельная работа.

Работа проводится по карточкам.

Вариант 1.

1. Из a вычесть b+17.

2. Первое слагаемое c-3. Второе b.

3. b увеличить на 18-c.

4. Уменьшаемое a+b. Вычитаемое c-4.

5. К разности b и 8 прибавить сумму c и 13.

6. Из суммы a, b и 12 вычесть c.

Вариант 2.

1. К a-b прибавить 21.

2. Уменьшаемое a+5, вычитаемое b.

3. n уменьшить на a+30.

4. Первое слагаемое a-7, второе слагаемое c+9,

5. Из суммы 6 и b вычесть сумму a и 10.

6. Из c вычесть сумму a, b и 21.

IX. Подведение итогов урока.

· Какие выражения называются буквенными?

· Что нужно хорошо знать, чтобы научится их правильно читать?

· Что такое значение числового выражения?

Домашнее задание:

№ 335(в,г), 336(а,б)

